

【党纪学习教育】

聚焦学习重点 引深纪律建设

——山西省各级党组织深入开展党纪学习教育

纪律严明,是我们党的光荣传统和独特优势。党纪学习教育开展以来,山西省各级党组织切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,按照省委安排要求,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,扎实有效向前推进,带动广大党员、干部学出绝对忠诚、学出坚定信仰、学出使命担当、学出严明纪律、学出优良作风。

示范带动引领 切实真抓实干

省委成立工作专班,扎扎实实做好组织实施工作。省委常委走在前、作表率,举办省委理论学习中心组(扩大)党纪学习教育读书班,通过集中学习《中国共产党纪律处分条例》,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,示范带动全省党纪学习教育走深走实。

省人大常委会、省政府、省政协准确把握目标要求,对标党纪学习教育具体任务,夯实主体责任,坚持对照方案、原原本本学,引导党员干部始终做到忠诚干净担当,心有所畏、言有所戒、行有所止。

省纪委监委、省委办公厅、省委组织部、省委宣传部、省委统战部、省委政法委等部门组织党员干部,逐章逐条学、联系实际学,以案促学、以训助学,要求党员干部努力做党纪法规的自觉尊崇者、坚定执行者、忠实捍卫者。

精心谋划安排 扎实深入推进

5月,省公安厅正在开展党风廉政建设主题教育月活动。党纪学习教育启动以来,该厅党委将党纪学习教育与党风廉政建设主题教育系列活动统筹推进,一体推进,全方位开展警示教育。同时,针对《中国共产党纪律处分条例》修订前后的内容变化,编印对照表,下发党员民警干部学习。

开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设的重要举措。省财政厅各级党组织认真组织全体党员干部学习《中国共产党纪律处分条例》,并在财政内网设置“党纪学习教育”专栏,建设廉洁文化长廊、党纪学习教育图解展板、转载

“清廉山西”党纪学习教育·每日一课等,积极营造“学纪、知纪、明纪、守纪”的浓厚氛围。

充分发挥“关键少数”表率作用,4月27日,省生态环境厅党组举办党纪学习教育专题读书班,深入学习领会习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述精神,学习中央和省委开展党纪学习教育有关精神,逐条学习《中国共产党纪律处分条例》。该厅主要负责人表示:“要把《条例》学习融入日常、抓在经常,不断增强纪律意识,加强自我约束,提高免疫力,始终做到忠诚干净担当。”

“进一步推动党纪学习教育走深走实,在学纪、知纪、明纪、守纪上树立更高标准、落实更严要求,为全省交通运输事业高质量发展提供坚强的纪律和作风保障。”连日来,省交通运输厅党组理论学习中心组及省运输事业发展中心、省交通运输运行监测与应急处置中心等厅直单位党委理论学习中心组举行党纪学习教育读书班。广大党员干部围绕《条例》原文和修订情况,结合近几年的一些典型案例展开交流和讨论,取得了良好的学习效果。

原原本本学 入脑入心悟

“只有搞清楚新时代党的纪律规矩有哪些,弄明白能干什么、不能干什么,才能更好地引导党员干部知敬畏、讲规矩、守纪律。”4月28日,晋中市开展全市党纪学习教育专题辅导,进一步学深学透《中国共产党纪律处分条例》。为准确把握《条例》主要内容,晋中市委已建立由市委纪委监委审理室、各监督检查室主任作为骨干力量的市级师资库,并紧扣《条例》筛选近年来典型案例,形成辅导讲稿。目前,已对5个县(区、市)、62个市直单位开展了专题辅导。

学纪是知纪的基础,明纪是守纪的前提。近日,省委军民融合办举办领导干部党纪学习教育读书班,认真学习习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述精神,学习中央和省委开展党纪学习教育有关精神,逐条学习《中国共产党纪律处分条例》。

省行政审批服务管理局党组举办了党纪学习教育读书班,并邀请省纪委监委有关同志对《中国共产党纪律处分条例》作专题辅导。强调要将学习成果转化为行动准则,特别是在关键领域和关键权力上,用党规党纪规范思想和行为,推动行政审批工作健康发展。

坚持原原本本学,推动条列入脑入心。截至目前,省林草局党组理论学习中心组已举办专题学习2次、读书班1期、专题交流研讨1次。该局领导班子深刻认识到党纪学习教育的重要意义,把学习重点聚焦到《中国共产党纪律处分条例》上,逐条逐句学习,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求。

连日来,山西省肿瘤医院各党支部积极开展党纪学习教育宣讲活动。结直肠癌外科党支部书记刘海义表示:通过学习《中国共产党纪律处分条例》,锤炼了党性修养,将继续深化学习效果,积极引导身边的同事和朋友共同遵守党纪国法。

“真”上下功夫 “实”上用力气

细化措施、扎实推动,增强党纪学习教育的针对性实效性。省总工会党组在“真”上下功夫,在“严”上做文章,在“实”上用力气,教育引导党员干部把党纪铭刻于心、见之于行。要求把开展党纪学习教育同落实中央、老总及省委决策部署结合起来,以严明的纪律形成推动工会工作高质量发展的持久动力和强大合力。

5月7日,晋能控股轩岗煤电公司

老年大学组织离退休党员开展了党纪学习教育集中读书活动,逐章逐条学习了《中国共产党纪律处分条例》。该公司党委建立健全工作机制,加强督促指导,确保基层党组织党纪学习教育不散不偏,确保党纪学习教育落实到每个基层组织、每位党员干部。

党纪学习教育开展以来,原平市委将开展党纪学习教育作为重点任务,18个乡镇(街道)、52个部门党委(党组)、1059个党支部迅速启动。基层党支部依托“三会一课”、主题党日,逐章逐条、逐字逐句学习《中国共产党纪律处分条例》,目前已开展集中学习1000余场次,实现2.7万名党员学习全覆盖。

连日来,右玉生态文化旅游示范区党工委通过举办“读书班”集中学习、专题讲座、研讨交流、案例分析等多种形式,深入学习《中国共产党纪律处分条例》,全体党员干部认真聆听、积极参与讨论,深刻认识了党纪的重要性和严肃性,进一步增强了廉洁自律的意识。

“知是行之始,行是知之成。在深学习中提高了思想认识,在讨论交流中获得了经验启示,我更加深刻地认识到唯有全面掌握纪律的边界,才能时刻保持清醒,做到不越雷池、不乱章法。”党纪学习教育启动以来,太原市小店区平阳路街道党工委先后召开了启动部署会、研讨座谈会,该街道党员张师在学习研讨座谈会上深有感触地说。

近日,太原市尖草坪区向阳镇南翟村党支部进行专题学习,聚焦《中国共产党纪律处分条例》,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,加强基层党组织队伍教育管理、预警预防。

深化思想认识、抓住学习重点、压紧压实责任,山西省各级党组织正以党纪学习教育为契机,用铁的纪律凝聚意志、锤炼作风、锻造队伍,把全面从严治党不断引向深入,努力实现政治生态持久的风清气正。(据《山西日报》)

金价回落 黄金市场表现如何

最近,黄金价格跌宕起伏,“一路飙升的金价跌到‘5’字头”“金价还会降吗”等话题频频登上网络热搜,引发激烈讨论。5月3日,国际金价一度创下4月5日以来新低,当日纽交所交投最活跃的6月黄金期价报2308.60美元/盎司,日内跌幅为0.04%,上周累计下跌1.64%。受国际金价持续下行的影响,国内终端黄金价格出现了较为明显的回落。

4月末,山西省阳曲县老凤祥品牌专柜举行了促销活动,叠加品牌补贴的黄金价格达到了每克589元,引发了购金小高潮。市民赵春心仪一款黄金手镯很久,但碍于飙升的金价,迟迟没有购买,她说:“眼看着金价不断上涨,老凤祥搞活动的这个金价很难说之后还会有,所以果断入手。”

“品牌补贴的活动只持续了两天,消费者都知道现在金价高,所以积极参加促销活动购买黄金。”5月7日,阳曲县老凤祥品牌专柜的销售人员说,“今

天金价708元,优惠后每克620元左右。”5月8日,笔者走访省城多家黄金品牌店,发现很多品牌的首饰金价格在叠加优惠后回落到了每克600多元,但“5”字头寥寥无几:诗普琳金价为710元/克,克减80元到到手价为630元/克;宏艺珠宝克减70元,到手价为每克665元;周大生金价为710元/克,克减70元后到手价为640元/克。

面对各大黄金品牌的促销攻势,消费者是否愿意“买单”?趁着“五一”活动,市民单竹在老庙黄金购买了吊坠、戒指、手串和镯子,总克重大约在80克。“距订婚还有一周,‘五金’不能再拖了,对比了几家金店,选了价格相对合适的,克减后不含工费每克618元。”对单竹这样有结婚、送礼需求的消费者来说,黄金是刚需,他们会在多家品牌门店比价后购买黄金。金价回落,让他们松了一口气,但面对忽高忽低的金价,更多的消费者则持观望态度。周大福的

销售人员表示,黄金品牌往往都会在“五一”“十一”等假期加大优惠力度,今年“五一”的客流量较平日来说确实增加不少,总体销量有所提升,但大克重黄金饰品的购买热情与往年相比较低。该销售人员说道:“‘五一’主要是婚庆类黄金消费,去年疫情防控全面放开,婚庆市场十分火爆,今年婚庆市场表现相对较差,大克重黄金销售受到了影响。”中国黄金的销售人员有同感,她补充道:“像耳钉、挂坠这类小克重金饰仍然走俏市场,毕竟金价起伏带来的结算价格差别不会很大。”

黄金兼具保值和装饰属性,金价坐上“过山车”后,这两项属性的消费影响显著——金饰表现平平,理财类黄金热卖。4月26日,中国黄金协会发布了2024年一季度行业数据,全国黄金消费量308.905吨,与2023年同期相比增长5.94%。其中,黄金首饰183.922吨,同比下降3%;金条及金币106.323吨,同比

增长26.77%。谈及分化原因,中国黄金协会表示,快速上涨的黄金价格,叠加黄金首饰加工费和品牌溢价高等因素,使得消费者观望情绪增强,黄金首饰消费者在一定程度上受到了抑制。为迎合消费者的保值投资需求,不少品牌金店推出了1克重的金豆、金瓜子、金元宝等产品,相较克重大、单价高的投资金条和黄金饰品,小规格、轻负担的黄金理财产品受到了很多年轻人的欢迎。

5月初,美联储在货币政策会议上宣布继续维持高利率不变,加之中东地缘冲突呈现缓和迹象,投资者避险情绪降温,国际金价将继续承压下跌。目前回落的黄金是否值得入手?业内人士认为,黄金价格短暂回落是必然现象,但未来黄金价格将呈现先抑后扬走势。不过,黄金的价格支撑是靠稀缺性,唯一能够产生的利润是价格差,将黄金作为主要投资产品仍需审慎考虑。

(高玮)